

admin  
20 Μαΐου 2021



Περιοδεία στα νησιά των Κυκλάδων πραγματοποιεί από την Παρασκευή 23 Οκτωβρίου ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργος Χατζημάρκος , όπου έχει σειρά συναντήσεων με τους εκπροσώπους της αυτοδιοίκησης και των τοπικών φορέων για τα ζητήματα που αντιμετωπίζουν .

Ο Περιφερειάρχης, συνοδευόμενος από τον αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Πολιτικής και Πρωτογενή Τομέα κ. Φιλήμονα Ζαννετίδη και την αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού κ. Μαριέτα Παπαβασιλείου - Βακιάνη, επισκέφθηκε την **Σίκινο**, όπου είχε συνεργασία με τον δήμαρχο κ. Βασίλη Μαράκη και τους συνεργάτες του στο Δημαρχείο για τα θέματα που απασχολούν το νησί.

Η **Φολέγαδρος** ήταν ο επόμενος σταθμός της περιοδείας του Περιφερειάρχη. Ο δήμαρχος του νησιού κ. Λευτέρης Βενιός και εκπροσώποι του Δημοτικού Συμβουλίου, υποδέχτηκαν τον κ. Χατζημάρκο στο Δημαρχείο Φολεγάνδρου, όπου και τον ενημέρωσαν για τις ανάγκες του νησιού και τα ζητήματα που αντιμετωπίζουν.

Στην **Ίο**, ο κ. Χατζημάρκος και οι αντιπεριφερειάρχες συναντήθηκαν με τον δήμαρχο κ. Μιχάλη Πετρόπουλο, δημοτικούς συμβούλους και φορείς . Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης όπου τέθηκαν επί τάπητος τα προβλήματα του νησιού, το θέμα που κυριάρχησε ήταν η λειτουργία του Μουσείου του μεγάλου Έλληνα ζωγράφου, χαρακτήρα και γλύπτη **Γιάννη Γαΐτη**, με τον Περιφερειάρχη να θέτει ως μεγάλο πολιτικό στόχο την λειτουργία του.

Τελικός προορισμός της περιοδείας του περιφερειάρχη η **Σαντορίνη** όπου και θα παραμείνει ως την Τρίτη το βράδυ, ημέρα διεξαγωγής του Περιφερειακού Συμβουλίου. Το πρωί της Κυριακής ο κ. Χατζημάρκος επισκέφθηκε την Ένωση Συνεταιρισμών Σαντορίνης **SANTO WINES** και συναντήθηκε με τον Πρόεδρό του κ. Μάρκο Καφούρο, παρόντων του δημάρχου κ. Νίκου Ζώρζου και των δύο αντιπεριφερειάρχων. Ακολούθησε ξενάγηση στο οινοποιείο και συζήτηση για τα θέματα του πρωτογενή τομέα.

### **Τοποθέτηση Γιώργου Χατζημάρκου στο Δημοτικό Συμβούλιο Θήρας**

Το απόγευμα της Κυριακής , ο Περιφερειάρχης συμμετείχε στην συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Θήρας. Στην ομιλία του αναφέρθηκε κατ' αρχήν στο πρόβλημα της υποχρηματοδότησης Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και τόνισε ότι το νέο ΕΣΠΑ είναι μόνο 168 εκατ. ευρώ, για όλα τα νησιά της Περιφέρειας, για τα επόμενα πέντε χρόνια.

**«Αυτή η μάχη δεν δόθηκε ποτέ, με αποτέλεσμα να βρισκόμαστε σήμερα στην πλέον δυσχερή θέση. Η νησιωτικότητα δεν πήρε ποτέ την μορφή συγκεκριμένων πολιτικών,**

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ - 5 Οκτωβρίου 2023

<https://www.pnai.gov.gr/archives/oldposts/i-diamorfosi-perifereiakis-syneidisis-proypothesi-epitychia-s-gia-tis-mellontikes-diekdikiseis-periodeia-tou-giorgou-chatzimarkou-se-sikino-folegandro-io-kai-santorini>

**έμεινε μόνο ως ευχή»** ανέφερε και πρόσθεσε πως **«εμείς οφείλουμε να κρατήσουμε όρθιο αυτόν το τόπο, είναι το στοίχημα και για τους δυο βαθμούς αυτοδιοίκησης»**

Για την απώλεια του ΦΠΑ στα πέντε νησιά της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, μεταξύ των οποίων και η Σαντορίνη, ο κ. Χατζημάρκος επισήμανε την έλλειψη συμμάχων στο κεντρικό κράτος, αλλά και την απουσία περιφερειακής συνείδησης: **«Με ελάχιστους συμμάχους στην κεντρική πολιτική σκηνή και με ακόμη λιγότερους φίλους, πρέπει να αποφασίσουμε πώς θα δώσουμε τη μάχη. Ο ΦΠΑ έδειξε πόσο μόνοι είμαστε στο κέντρο, πόσο ανυπεράσπιστοι έπεσαν οι μειωμένοι συντελεστές. Οφείλουμε όμως να κάνουμε και την αυτοκριτική μας. Δεν έχουμε περιφερειακή συνείδηση. Πρέπει να υπερβούμε τα φυσικά όρια της θάλασσας και τα πολιτικά όρια που έθεσαν οι πολιτικάντηδες που έχτισαν την πολιτική τους καριέρα στη λογική του τοπικισμού, εδώ και τσα χρόνια. Ή άμιλλα είναι το κίνητρο και όχι ο διχασμός που είχε καλλιεργηθεί»** ανέφερε.

Μιλώντας για **«τέλος εποχής»**, λόγω των συνθηκών που έχουν πλέον διαμορφωθεί στη χώρα συνολικά και στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου ειδικότερα, ο κ. Χατζημάρκος έθεσε ως πρωταρχικό στόχο την διαμόρφωση περιφερειακής συνείδησης, αλλά και την λειτουργία της Περιφέρειας και πέραν των στενών θεσμικών ορίων της, για την επίλυση σοβαρών προβλημάτων, όπως επί παραδείγματι η πρόσφατη εξασφάλιση ποσού 4 εκατ. ευρώ από το ΠΔΕ για την συντήρηση των σχολικών μονάδων. Τονίζοντας ότι η μάχη για τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου θα δίδεται στο εξής σε επίπεδο Βρυξελλών, ο Περιφερειάρχης έκλεισε την ομιλία του λέγοντας:

**«Συνολικά και ταυτόχρονα, όλο το Αιγαίο οφείλει να σηκώσει το ανάστημά του, σε μια Ελλάδα που δεν αγκάλιασε τα νησιά σαν παιδιά της και είχε ως κίνητρο την ικανοποίηση τοπικών συμφερόντων και ταπεινών ενστίκτων. Είμαστε σε παρακμή ως πολιτισμός και ως λαός. Αυτό είναι το πρόβλημά μας. Εμείς ως περιφερειακή αρχή έχουμε την ευθύνη να πολεμήσουμε για τον τόπο μας και όχι να κρυβόμαστε απ' αυτήν. Οι μάχες που δεν έχουν δοθεί στην ιστορία του τόπου, κάποτε πληρώνονται και ο λογαριασμός είναι βαρύς. Τώρα θα κριθούμε για το εάν και πόσο καταλάβαμε τα μεγάλα στοιχήματα και τις προκλήσεις της εποχής».**